

Posudek oponenta bakalářské práce

Oponent: Mgr. Lucie Kašová
 Autor práce: Petra Ostrovská
 Studijní program: **PORODNÍ ASISTENCE**
 Studijní obor: **PORODNÍ ASISTENTKA**
 Název práce: Těhotenství ve vyšším věku
 Akademický rok: **2012/2013**

Hodnocení	1	2	3	4
Celkové rozvržení práce	x			
Úroveň zpracování teoretických poznatků		x		
Úroveň zpracování vlastních poznatků		x		
Analýza a interpretace výsledků			x	
Praktická aplikace výsledků			x	
Přiměřenost a způsob citace literatury		x		
Formální a grafické zpracování	x			
Úroveň jazyka	x			

Stupnice hodnocení úrovně:
 výborná = 1
 velmi dobrá = 2
 dobrá = 3
 nevyhovující – 4
 (označte křížkem)

Připomínky oponenta práce, zdůvodnění celkového hodnocení: (povinné vyplnit)

Práce je poměrně rozsáhlá. Obsahuje 84 číslovaných stran. Z pohledu porodní asistentky nesouhlasím s rozdělením trimestrů. Studentka se odvolává na lékařskou literaturu. V citaci literatury je uváděno více zdrojů a chybí odkaz na příslušné strany. Považuji za chybný přístup porodní asistentky předem stanovovat, jak by měly být dlouhé jednotlivé doby porodní (kromě IV. doby porodní). Dále nesouhlasím se závěrem ze str. 31: "Ženy se nestydí vyjádřit své pocity a potřeby.... Navzdory tomu může snadno dojít ke konfliktu mezi ženou a personálem." Z tohoto tvrzení vyplývá, že pro personál by bylo snazší, kdyby ženy žádné pocity a potřeby nevyjadřovaly.

Je nevhodné psychicky matky zatěžovat tím, že jsou na těhotenství příliš staré a upozorňovat na rizika. Je pak samozřejmé, že je pro ně těhotenství psychicky náročnější. U 4. respondentky je málo informací o důvodu provedení kyretáže v těhotenství. Z rozhovoru nabývám dojem, že příčinou patologického průběhu těhotenství by mohlo být iatrogenní poškození. Autorka nesprávně interpretuje svá zjištění. Na str. 79 učinila závěr, že těhotné si uvědomují zvýšené riziko průběhu těhotenství ve vyšším věku z toho, že všechny respondentky pociťovaly stres při čekání na výsledky testů. Naprostá většina těhotných bez ohledu na věk v této situaci pociťuje stres. Dále nesouhlasím s tvrzením, že by měly porodní asistentky aktivně sdělovat informace o možných rizicích. V kvalitativním výzkumu nelze vyvozovat kvantitativní výsledky. Viz str. 81 – dvě ze čtyř respondentek potratily ve věku nad 35 let a to potvrzuje informaci o zvýšené frekvenci samovolných potratů. Takovéto závěry jsou v diskusi opakovaně. Zásadně nesouhlasím s doporučením pro praxi edukovat ženy formou letáčku, kde budou popsány rizika. Z tohoto tvrzení vyplývá nepochopení práce porodní asistentky, její úloha v podpoře a v respektu ženy.

Navržené celkové hodnocení	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovující
-----------------------------------	----------------	--------------------	--------------	---------------------

(neaplikovatelné škrtněte)

Datum: 9. 5. 2013

Podpis:

